
イラスト・中村　久美 セカンドオピニオン　遠慮は無用

　
が
ん
の
治
療
方
法
を
決
め
る
際

に
非
常
に
重
要
な
「
セ
カ
ン
ド
オ

ピ
ニ
オ
ン
」
に
関
し
て
、
患
者
約

１
０
０
０
人
、
医
師
約
５
０
０
人

を
対
象
に
２
０
１
７
年
８
月
に
行

わ
れ
た
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
が
あ
り

ま
す
。

　
患
者
で
実
際
に
セ
カ
ン
ド
オ
ピ

ニ
オ
ン
を
受
け
た
の
は
約
３
割
に

と
ど
ま
り
ま
し
た
が
、
受
け
た
満

足
度
は
・
２
％
に
達
し
ま
し
た
。

受
け
た
理
由
は
「
複
数
の
意
見
、

判
断
を
聞
き
た
か
っ
た
か
ら
」
が

％
と
最
多
で
「
主
治
医
の
意
見

に
納
得
が
い
か
な
か
っ
た
か
ら
」

が

・
９
％
で
続
き
ま
し
た
。
日

常
診
療
で
医
師
に
不
信
感
を
覚
え

た
こ
と
が
あ
る
患
者
は

・
９
％

も
お
り
、

・
８
％
の
患
者
が
そ

れ
を
理
由
に
実
際
に
医
師
を
変
更

し
て
い
ま
し
た
。

　
セ
カ
ン
ド
オ
ピ
ニ
オ
ン
が
必
要

と
思
う
患
者
は

・
６
％
に
上
り

ま
し
た
。
し
か
し
、
医
師
に
尋
ね

る
と
、
こ
の
制
度
を
広
げ
て
い
く

べ
き
だ
と
答
え
た
の
は
４
割
も
い

ま
せ
ん
で
し
た
。

　
患
者
に
「
主
治
医
に
セ
カ
ン
ド

オ
ピ
ニ
オ
ン
を
受
け
た
い
と
伝
え

る
こ
と
に
、
言
い
づ
ら
さ
を
感
じ

ま
す
か
」
と
尋
ね
る
と
、

・
５

％
が「
感
じ
る
」と
答
え
ま
し
た
。

一
方
、
セ
カ
ン
ド
オ
ピ
ニ
オ
ン
後

に
主
治
医
の
変
更
を
申
し
出
ら
れ

て
「
不
快
な
気
持
ち
に
な
っ
た
」

と
答
え
た
医
師
は

・
５
％
に
と

ど
ま
り
、
患
者
と
医
師
の
認
識
の

ギ
ャ
ッ
プ
が
浮
き
彫
り
に
な
り
ま

し
た
。

　
セ
カ
ン
ド
オ
ピ
ニ
オ
ン
は
全
額

自
費
で
、
保
険
が
効
き
ま
せ
ん
。

今
回
の
調
査
で
患
者
に
負
担
費
用

を
尋
ね
る
と「
５
０
０
０
円
未
満
」

が
・
６
％
と
最
多
で
、次
は「
５

０
０
０
〜
１
万
円
未
満
」で
し
た
。

「
妥
当
な
金
額
だ
と
感
じ
る
」
が

・
９
％
と
多
く
、
受
け
た
患
者

は
あ
る
程
度
納
得
し
て
い
る
よ
う

で
す
。

　
た
だ
、
セ
カ
ン
ド
オ
ピ
ニ
オ
ン

外
来
で
は
１
万
円
以
上
か
か
る
の

が
普
通
で
す
。
東
京
大
学
病
院
の

場
合
、
費
用
は

分
ま
で
は
２
万

１
６
０
０
円
。

〜

分
が
４
万

３
２
０
０
円
で
す
。
今
回
の
調
査

で
は
、
保
険
診
療
で
他
の
医
療
機

関
に
か
か
っ
た
ケ
ー
ス
も
か
な
り

含
ま
れ
て
い
る
と
思
わ
れ
ま
す
。

　
厚
生
労
働
省
が

年
に
行
っ
た

調
査
で
も
セ
カ
ン
ド
オ
ピ
ニ
オ
ン

を
受
け
た
患
者
は
約
３
割
に
す
ぎ

ま
せ
ん
で
し
た
。
受
け
な
か
っ
た

理
由
は
「
受
け
た
方
が
い
い
の
か

判
断
で
き
な
い
」
「
ど
う
す
れ
ば

受
け
ら
れ
る
の
か
わ
か
ら
な
い
」

「
主
治
医
に
受
け
た
い
と
言
い
づ

ら
い
」
が
上
位
３
位
で
し
た
。

　
セ
カ
ン
ド
オ
ピ
ニ
オ
ン
は
患
者

の
権
利
で
す
。
何
度
も
言
い
ま
す

が
医
師
へ
の
遠
慮
は
無
用
で
す
。

（
東
京
大
学
病
院
准
教
授
）


